ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора исторических наук, профессора Рахимова Н.Т. на диссертационную работу Косимовой М.С. "Лучный спорт в Таджикистане: история становления и развития", представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 — Отечественная история (исторические науки).

Стрельба из лука является одним из традиционных для таджикского народа видов спорта, зародившихся в глубокой древности и дошедших до наших дней. В настоящее время спорт переживает во всем мире бурное развитие, превратившись в настоящее время важнейшую часть политики государства со сложными и многообразными инструментами, являющийся важнейшим фактором общественного развития и оказывающий мощное стимулирующее воздействие на физическое оздоровление нации, воспитание нового поколения и общественно-политическую жизнь в целом. В связи с этим, изучение истории лучного спорта, этапов его развития, характеристика нынешнего состояния и, на основании опыта, определения перспектив развития стрельбы из лука в Таджикистане, является весьма актуальной темой. Актуальность изучения данной проблемы обоснована также и отсутствием до настоящего времени цельного исследования и обобщающей работы по истории лучного спорта в Республике Таджикистан.

Диссертация Косимовой М.С. является законченной самостоятельной научно-исследовательской работой, содержащей вполне обоснованные результаты по исследованию истории лучного спорта и конкретные решения важной задачи развития этого, традиционного вида спорта таджикского народа.

Автор диссертационной работы представил анализ данных исторических источников по изобретению лука, его использования в соревнованиях и состязаниях в среде ирано-язычных народов, приводит легенды и предания, связанные со стрельбой из лука, даёт оценку стрельбе из лука в общей системе культурных ценностей таджиков, раскрывает и анализирует историю лучного спорта в советский период, обобщает опыт и

достижения таджикской школы стрельбы из лука. В диссертации представлены разработанные диссертантом предложения по перспективе развития лучного спорта в суверенном Таджикистане.

Квалифицированный анализ достаточно обширного фактографического материала обеспечил высокую аргументированность научных результатов проведенного исследования, его правильная реакция на замечания научного руководителя и рецензентов свидетельствует о взыскательности и высокой требовательности диссертанта к себе и своим трудам. Проведенное Косимовой М.С. исследование свидетельствует о том, что диссертант в достаточной мере владеет методами научного анализа, обладает достаточно высоким уровнем подготовленности к проведению глубоких научных изысканий, имеет широкую эрудицию в области истории спорта и, в целом, исторической науки.

Уровень научной подготовки, о котором свидетельствует представленная к защите диссертационная работа, позволяет считать, что Косимова М.С. заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 — Отечественная история (исторические науки).

Научный руководитель,

доктор исторических наук, профессор

Н.Т.Рахимов

Подпись Рахимова Н.Т. заверяю:

Начальник ОК ГОУ

«ХГУ имени академика Б.Г.Гафурова)

3.Ашрапова

Контактная информания:

Худжандский государственный университет имени академика Б.Г.Гафурова; **Адрес:**735700, Худжанд, пер.Мавлонбекова, 1.Тел.:6-52-73,6-47-39;факс:6-75-18; E-mail.rector@hgu.tj